

# 深圳让中华优秀传统文化深入人心



在灯光下，青砖、横梁、花轿、木砾等明代老房子的建筑构件投影在墙上，唤起人们对古建筑的记忆……像这样富有历史感的艺术展，观众在盐田紫禁书院可以经常看到。紫禁书院落户深圳，成为深圳传播故宫文化的中心和“盐田区传统文化传播中心”。如何从中华优秀传统文化中充分汲取养分，在一座年轻的城市里培育文化土壤？如何用好文化资源，让现代城市文化建设实现弯道超车、跨越发展，不断提升城市文化品位与格局？在这些问题上，深圳有自己的独特答案。

## 让传统文化更加贴近民心

2016年5月，紫禁书院建成开放后开展了一系列文化交流活动。依托故宫文化资源，盐田紫禁书院将故宫的文化学者以及香港、澳门、台湾地区的文化名人请到深圳，开展历史、古籍、文学、曲乐等系列文化艺术讲座，打造出一个讲经论道的名师“文化大讲堂”。

盐田紫禁书院长期开办茶文化、香文化、花道、礼仪等生活美学课程，围绕二十四节气，开展四季茶事、节气养生等主题活动，让传统文化更加贴近民心。书院还以中国非遗文化为载体，每年举办工当代艺术展，展出当代艺术家设计的艺术作品，打造融传统手工艺及当代艺术理念为一体的综合性美学艺术空间。结合不同的展览内容，开展茶文化体验、香文化品鉴、

手工艺互动等生活美学活动，让传统文化走进市民生活。

和紫禁书院一样，成立于2011年的“习学书院”是传播传统文化的另一阵地。该书院以公益形式在盐田区范围内推广家长课堂、中小学生夏冬令营等传统文化活动。

“现在许多人忙于事业和生活，常常忘记观照自己的内心。”盐田市民林小姐告诉记者，紫禁书院和习学书院为深圳市民提供了一方精神与灵魂的栖息地，提升了市民的整体生活品质和审美情趣。

## 精心打造国际文化品牌

事实上，中华优秀传统文化是中华民族的精神命脉，也是核心价值观的重要源泉，更是城市文明的根和魂。深圳认真贯彻落实中华优秀传统文化传承发展工程，积极推进传统文化的研究阐发、教育普及、保护传承、创新发展、传播交流等工作，为这座城市的年轻肌体注入传统文化的厚重魂魄。

据了解，深圳大力支持戏曲传承发展，

推进戏曲进校园工作，通过遍布全市各区的戏曲培训、比赛、

交流、展演活动，激发广大青少年学习传统戏曲的热情，目前全市有80多所中小学成立了“小小京剧班”和“小小粤剧班”，培育了近万名“戏曲娃”，其中“宝安戏曲娃”已成为深圳品牌，走进央视走向全国走出国门。联合故宫博物院等重点文保单位，建设紫禁书院、凤凰书院等传统文化传播阵地，同时利用各类公共文化场馆，广泛开展优秀传统文化公益讲座和培训。持续开展“我们的节日”经典诵读、非物质文化遗产保护和展演展示等活动，不断增强市民认知传统、尊重传统、继承传统、弘扬传统的意识，提升他们对中华优秀传统文化的认同感和自豪感。

深圳也还是中国放眼世界的桥头堡，中外文化的频繁交流，让深圳树立了全球视野和国际眼光，一批批具有国际水准、国际体量的文化品牌在这里应运而生，对这些国际文化品牌的精心打造，又进一步拓宽了深圳的格局，培养了她参与世界文明交流互鉴的抱负和胸襟。

(沈婷婷)

## 街道速递

### 龙华福城开展拒绝毒品宣传活动

为增强辖区居民群众识毒、防毒、拒毒，加强扫黑除恶专项斗争的社会宣传力度，全面发动广大人民群众参与扫黑除恶专项斗争，积极检举涉黑涉恶的违法犯罪活动，营造扫黑除恶专项斗争浓厚氛围。10月20日，龙华区福城街道桔塘社区在桔岭老村篮球场开展了“拒绝毒品，健康娱乐”宣传活动。

该活动主要针对青少年宣传禁毒的意义，深刻认识毒品对

### 宝安沙井沙一社区禁毒宣传进社区

为教育居民们认识毒品危害，提高拒毒、防毒的意识和能力，自觉远离毒品，预防居民们违法犯罪，营造有利于健康文明和谐的社区环境。10月21日，宝安区沙井街道沙一社区党委在泰兴花园门口组织开展了“沙一社区平安创建及禁毒宣传展板8块，禁毒宣传品300余份，覆盖人数100余人。

通过本次活动，有效提高沙一区群众参与禁毒工作的积极性，扩大群众对毒品认识面，提高社区群众禁毒意识，营造了浓厚禁毒宣传社会氛围。

(罗杰文)

### 光明凤凰清拆乱搭建逾万平方米

除一处销号一处，拍照存档。10月15日，凤凰街道由执法队牵头，近日对位于塘尾社区塘尾新园一巷的4处乱搭建进行拆除，清拆面积约360平方米。

为贯彻落实市区关于开展“城中村”综合治理的统一部署，凤凰街道针对塘尾社区“城中村”违法搭建阻碍消防通道、占用公共场所等情况，在前期摸排的基础上，制定综合治理乱搭建清拆工作方案。采取“分区片、全覆盖”依法拆除的方式，压实清拆责任，社区党员干部带头自拆、引导群众自拆、多职能部门联合清拆，拆

(陈云强 陈志烽)

### 龙岗龙城推进出租屋分类分级管理

近日，龙岗区龙城街道召开出租屋分类分级管理工作会，会上组织观看了解了龙华区福城街道出租屋分类分级整治有关视频，详细了解福城街道在推行出租屋分类分级管理方面的具体做法和实际成效。龙城街道社区网格管理中心主要负责人从工作目标、组织领导、人员抽调、职责分工、工作要求等方面，对《龙城街道出租屋分类分级“扫楼”行动方案》进行讲解并部署相关工作，提出将结合辖区出租屋管理的现状和特

(宋毅 李薇 李剑飞)

## 平安捐赠1000万元支持“互联网+”社会公益扶贫

10月21日，第六届世界互联网大会“互联网公益慈善·包容普惠·共同发展”分论坛于乌镇召开。会上，中国平安向中国互联网发展基金会捐赠1000万元，并联合中国扶贫基金会，专项用于推动贫困地区优势产业的高质量和可持续发展，助力建档立卡贫困人口和小农户脱贫致富。

据悉，本次捐赠中国平安将联合中国互联网发展基金会、中国扶贫基金会，进一步推进贫困县区产业转型升级，培养和引导本土青年返乡创业、就地创业，充分发挥“新农人”在互联网技术运用、农业生产新技术推广、参与支持新型农村经济组织建设等方面的“领头羊”作用，推动

(蒋佳元 何思铭 李军)

## 平安银行

### 前三季度净利润236.21亿元

平安银行日前向深圳证券交易所提交的2019年三季度业绩报告显示，前三季度，平安银行实现净利润236.21亿元，同比增长15.5%。

据介绍，前三季度，该行积极贯彻落实各项经济金融政策，持续贯彻“科技引领、零售突破、对公做精”十二字方针，深化综合金融优势，全面推动AI Bank建设，在取得阶段性转型成果的基础上，全面构建零售、对公、资金同业的“3+2+1”经营策略，实现业务均衡发展，实现全行零售转型目标。同时，该行持续加大民营企业、小微企业支持力度，持续提升服务实体经济能力，大力推进金融扶贫，全面强化金融风险防控，各项业务稳健发展，资产质量持续改善，战略转型

取得明显成效。

值得关注的是，该行已于2019年1月完成发行260亿元A股可转换公司债券，9月“平银转债”完成转股，有效补充本行核心一级资本。9月末，平安银行核心一级资本充足率、一级资本充足率及资本充足率分别为9.75%、10.54%及13.36%，均满足监管达标要求，三项指标分别较上年末分别提高1.21、1.15及1.86个百分点。

该报告显示，2019年前三季度，该行实现营业收入1029.58亿元，同比增长18.8%。净利润236.21亿元，同比增长15.5%。今年1—9月净利润差、净息差分别为2.54%、2.62%，与去年同期相比均提升33个基点。

(蒋佳元 张勇 黄哲 谷远婷)

## 马田街道2019年社会治安“利剑行动”拉开大幕

### 七大行动 维护辖区治安形势平稳



“利剑行动”巡逻队伍分头前往辖区各主干道进行巡逻

10月21日，光明区马田街道裕湖公园红旗飘扬，马田派出所警长、马田街道执法队、安监办、网格中心及各社区两委班子成员、综合整治队伍和义警等860名干部群众组成的队伍，排成15个整齐

的方阵，集体宣誓加入“利剑行动”，56台巡逻车，在警车和工作车的带领下，前往辖区各主干道开展统一巡逻，拉开2019年社会治安“利剑行动”的大幕。

为进一步夯实街道社会

治安综合治理和平安建设基础，光明区马田街道根据市、区相关要求，结合辖区实际，制定了《马田街道2019年社会治安综合整治“利剑”行动专项工作方案》，有力维护今冬明春辖区治安形势的平稳。

(文/图 于木子 余巍巍 李逊)

## 坪山美术馆第一届理事会成立



10月20日晚，坪山美术馆理事会成立大会暨第一届理事会第一次会议召开，选举出坪山区领导吴筠为坪山美术馆理事会理事长。

会议审议通过了《坪山美术馆章程（草案）》和《坪山美术馆2019—2020年度工作计划（草

案）》，还推举产生第一届理事会秘书长、监事，坪山美术馆理事会的成立，是公共文化机构改革的关键一步，通过理事会，开展美术馆法人治理结构改革，释放发展活力，开创公共文化机构新的实践样本。

吴筠表示，坪山美术馆借

“创新坪山”腾飞之机，承担着打造文化新地标、提升文化创造力和国际传播力、引领居民审美品质需求的使命和任务。坪山美术馆将努力融通传统公立美术馆和民间美术馆的优势资源，致力于办一个专业化、品质化、国际化的美术

馆，成为最接近国际艺术前沿思考的地方、最集中所在地艺术呼吸的地方、最生发新鲜艺术实践的地方，努力与创新坪山国际化城区建设共进共舞，与城区居民高品质审美需求相长相伴。

(胡振华 李超群)

### 福永街道全力创建“生活垃圾分类先行示范街道”

## 明年6月底生活垃圾回收利用率将达到35%以上

近日，福永街道举行创建宝安区生活垃圾分类先行示范街道工作推进会暨生活垃圾分类启动仪式，明确提出福永将全面推进垃圾分类工作，到2020年6月底，辖区市民生活垃圾分类参与率达到80%以上，生活垃圾回收利用率达到35%以上，提前完成2020年年度目标。

### 月底提前完成年度目标

今年，福永被列为深圳垃圾分类试点街道，为全面贯彻落实市、区总体部署，福永制定了《福

永街道2019年生活垃圾强制分类工作方案》，明确将创建“宝安区生活垃圾分类先行示范街道”作为垃圾分类工作的总体工作目标。

根据方案，福永街道将在德芳华一区、福围下沙小区创建2个标杆性分类示范点；以推行“集中分类投放+定时定点督导”模式为根本强化全区域垃圾分类投放；以巩固“蒲公英计划+多媒体舆论引导”为立足点开展全方位宣传引导；以配合“区域统筹+智慧监管”模式完善全过程分流分类体系。

按照工作部署，福永街道力

求在今年10月底前实现市民生活垃圾分类参与率达到50%以上，生活垃圾回收利用率达到30%以上，提前完成2019年年度目标，到2020年6月底，市民生活垃圾分类参与率达到80%以上，生活垃圾回收利用率达到35%以上，提前完成2020年年度目标。

福凤路干湿垃圾分类示范站已投用

目前，福永不仅将垃圾分类工作融入到街道32个“双宜小村”建设当中，还完成了18个小区3.0模式创建工作，累计投入生活垃

圾集中分类投放器165套，设置生活垃圾分类指引宣传栏165个、废旧织物回收箱70个，实现生活垃圾分类知识宣传全覆盖。此外，福永还不断完善垃圾大分流建设，街道设有果蔬、厨余、绿化垃圾收运处理点、废旧家具处理点，果蔬、厨余、绿化项目覆盖街道8个农贸市场、7个公园、18个厨余试点，废旧家具收运更是覆盖全街道。

值得关注的是，今年福永街

道重点建设的福凤路干湿垃圾分类示范站已投入使用，日处理垃圾从原来的30吨跃升至150吨。改造后的福凤路干湿垃圾分类示

(陈志文 朱文庆)